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Szalóczy Péternek majd’ húsz éve jelent meg nagyszerű könyve, a Széllel bélelt évek, amely – 
személyes balatoni emlékein túl – a finn dingiseknek és a néhai Budapesti Vasas 
vitorlásszakosztályának állít emléket. Szalóczy doktor – neves szülés-nőgyógyász – az aktív 
versenyzést befejezve, évtizedeken keresztül a Magyar Vitorlás Szövetség egyik 
legfoglalkoztatottabb versenyrendezője volt, rengeteg bajnokságot, nemzetközi regattát, 
Európa- és világbajnokságot is levezényelt. Az ugyancsak kiváló Starnfeld Iván, az MVSz 
akkori főtitkára, a Budapesti Vasas volt szakosztályvezetője kérte fel erre a feladatra. Péter 
szeretett hajója, az Olympia nevű B24-es több száz alkalommal állt rajt- és célhajóként a 
füredi versenyeken 
Hogy mi is volt ez a szakosztály – így, csupa nagybetűvel: A VASAS –, azt ma már talán 
kevesen tudják. Létszámát tekintve a legnagyobb a Balatonon, a klubok versengésében rendre 
a Spartacusszal és a BKV Előrével osztoztak az első három hely valamelyikén. Finnben és 
Kalózban nem csupán a létszámot tekintve volt a legnagyobb, versenyzőik jobbnál jobb 
eredményeket értek el. Sok-sok bajnoki címmel dicsekedhettek az M-jollésok: Hinsenkampf 
Alfréd, Nagy Gábor, ifj. Schmalz József, Szalóczy Péter; a finnesek: Fináczy György és Tuss 
Miklós, valamint a kalózosok: Turcsányi Béla, Lipovszky György, Hegymegi László, Erdődi 
Györgyi, Fináczy Pál, Kállay István és mások. Feltétlenül meg kell említenünk id. Schmalz 
Józsefet is, aki hosszú ideig a Nemere II. – többek között Kékszalag-győztes – kormányosa 
volt. Emlékét azzal is felidézzük, hogy válogatott kerettag fiáról, a tavaly elhunyt ifjabb 
Schmalz Józsefről szóló bölcseletét közreadjuk: „Ötös szélig Józsi finnezik, a fölött a szél 
Józsizik”. 
A szakosztály Siófokon, a hajógyári szigeten működött, majd 1968-ban a Maharttal való 
folyamatos torzsalkodás miatt telepet cserélt a Mahart Almádiban működő vitorlás 
szakosztályával. Mindössze két nyugodt év adatott meg a Vasas számára Almádiban. Ezt 
követően a Budapesti Vasas – anyagi nehézségekre hivatkozva – áruba bocsátotta a 
szakosztályt. A Videoton lett a befutó, nekik azonban csak az igen jó fekvésű, vízparti 
ingatlanra volt szükségük, ezért rövid idő alatt ki is paterolták a szakosztály tagjainak 95 
százalékát. A klub talán egy tucatnyi versenyzőt hagyott meg, hogy felmutathassa, a számára 
kötelezően előírt feltételeket betartja, a telepen vitorlás szakosztály működik. Csaknem ötven 
éve, hogy a Budapesti Vasas vitorlás szakosztálya 1970-ben eltűnt a föld színéről. 
Minden rosszban van azonban valami jó is. A kiebrudalt vitorlázók nem akarván elszakadni a 
Balatontól és a vitorlázástól, keresték a lehetőséget, hogy sportjukat folytathassák. Döntően a 
Schmalz és a Elekes családnak köszönhetően meg is találták azt: a TVSK vezetésének 
támogatásával és a tagság lelkes munkája révén, Alsóörsön létrehozták a klub második 
kikötőjét és vízitelepét.  
De kanyarodjunk vissza Szalóczy doktor könyvéhez. Véletlenül derült ki, hogy idősödő 
barátunk elkészült a Széllel bélelt évek második részével, azonban betegsége miatt nem talált 
a kiadáshoz megfelelő mecénást vagy szponzort. Ahogy ez a hír eljutott a mai és régi 
finnesekhez, valamint a már ötven éve nem létező Budapesti Vasas vitorlás szakosztályának 
még élő tagjaihoz, elhatározták, hogy gyűjtést indítanak a könyv kiadásához szükséges 
anyagiak előteremtésére. Meghökkentően és meghatóan nagy volt a lelkesedés, nagyjából két 
nap alatt összejött annyi felajánlás, amiből a kiadás megoldható.  
Nem jó dolog az öregség. Az ember egy sor egészségi problémával küzd, már lassan le sem 
tud járni a Balatonra a hajójához, visszavonultan él, kapcsolatai is  megszakadnak. Rátör az az 
érzés, hogy már senkinek sincs rá szüksége, elfelejtették őt a barátok, a vitorlástársadalom. 
Sajnos sok hasonló esetet ismerhetünk. Mivel Péter – gerincproblémái miatt nehezen mozog – 
nem tud lejárni a Balatonra, akár azt gondolhatnánk, hogy ő is ennek közelébe került… 
Viszont a gyűjtés apropóján kiderült, hogy mai napig rengeteg barátja és tisztelője van, ami 



remélhetően javítja életkedvét és segíti a felgyógyulásában. Mihamarabb visszavárjuk 
balatoni barátai körébe. 
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